
UCAPAN YAB PERDANA MENTERI, 

DATO HUSSEIN ONN, Dl UPACARA 

MERESMIKAN SEKOLAH MENENGAH 

KEBANGSAAN PEDU, PADANG TERAP, 

KEDAH, PAPA 27hb. JUN, 1978 

JAM 2.45 PETANG. 



Saya bersyukur kehadrat Allah Subhanahu 

Wataala, kerana dengan limpah rahmat dan izinNYA, 

dapat saya bersama-sama hadir di majlis ini 

dan seterusnya meresmikan Sekolah Menengah 

Kebangsaan Pedu petang in i . Upacara petang 

ini amatlah besar ertinya kepada saya,kerana 
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ianya dilakukan sempena lawatan saya yang 

pertama ke Padang Terap. 

2. Saya mengucapkan berbanyak terima 

kasih serta setinggi-tinggi penghargaan 

kapada Kerajaan Negeri Kedah, khususnya 

kapada Datuk Seri Syed Ahmad Shahabuddin dan 

juga Kementerian Pelajaran, kerana memberi 

penghormatan ini kapada saya. 

2A. Saya sukalah mengambil kesempatan 

ini mengucapkan setinggi-tinggi penghargaan 

kapada Datuk Seri Syed Ahmad Shahabuddin, 

di atas khidmat dan jasa cemerlangnya kapada 
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NEGERI KEDAH, SELAMA IA MEMEGANG JAWATAN 

BESAR. 

MENTERI/ TIDAKLAH BOLEH DINAFIKAN BAHAWA 

DALAM TEMPOH PERKHIDMAT ANNYA, NEGERI KEDAH 

TELAH DAPAT MENCAPAI KEMAJUAN PESAT. 

BANYAK LAGI RANCANGAN PEMBANGUNAN YANG 

TELAH DISUSUN UNTUK DILAKSANAKAN BAGI 

FAEDAH RAKYAT DI NEGERI I N I . 



2B. Satelah berkhidmat bagi tu lama, Datuk 

Seri Syed Ahmad te lah melahirkan hasrat untuk 

mengundur d i r i , ser ta menawarkan supaya seorang 

yang leb ih muda dan leb ih bertenaga memimpin 

Kerajaan Negeri Kedah, dengan tu juan agar 

kemajuan dan kejayaan pembangunan yang leb ih 

meningkat lag i dapat d icapa i . Insya Allah, 

j i k a d i be r i mandat baru, Barisan Nasional akan 
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MENUBUHKAN SEBUAH KERAJAAN NEGERI KEDAH, 

YANG AKAN MELIPATGANDAKAN LAGI USAHA 

PEMBANGUNAN, KE ARAH MENCAPAI KEMAJUAN 

DAN KEJAYAAN YANG LEBIH BESAR LAGI. 

SESUNGGUHNYA, DATUK SRI SYED AHMAD 

SHAHABUDDIN TELAH BANYAK MENCURAHKAN USAHA 

DAN TENAGANYA TERHADAP KEMAJUAN NEGERI 

KEDAH, SERTA KEMAKMURAN RAKYAT NEGERI I N I . 

2 D / -



2C. Saya sungguh menjunjung t i n g g i penqor-

banan Datuk Seri Syed Ahmad Shahabuddin yang leb ih 

mengutamakan kepentingan rakyat dar i d i r i n y a sen-

d i r i . Sungguhpun bagi tu, saya te lah meminta 

Datuk Seri Syed Ahmad Shahabuddin supaya 

terus menyumbangkan tenaga dan f i k i r a n n y a , 

ser ta terus berkhidmat 

kapada rakyat Negeri Kedah. I t u l ah sebabnya 

Barisan Nasional te lah meletakkan Dato Seri 

Syed Ahmad Shahabuddin, untuk bertanding dalam 

kawasan Parlimen Padang Terap. 



Tuan-tuan dan puan-puan seke l ian . 

3. Perasmian Sekolah Menengah PEDU petang 

i n i , membuktikan salah satu kemudahan yang 

te lah dibawakan oleh Kerajaan Barisan Nasional 

kapada rakyat . la juga menandakan kemajuan 

yang te lah 
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d i c a p a i dalam Daerah i n i . 

4 . Semenjak Kemerdekaan, Kera jaan t e l a h 

dengan g i g i h melaksanakan program-program 

p e l a j a r a n , dengan t u j u a n memberi d idekan yang 

sempurna kepada anak-anak, d isamping menanam 

semangat menyatupadukan r a k y a t b e r b i l a n g kaum 

d i negara i n i . Dasar Ekonomi Baru yang t e l a h 

d i l aksanakan pada tahun 1970, mempunyai matlamat 

untuk mengukuhkan perpaduan negara , m e l a l u i 

pembasmian kemisk inan dan penyusunan semula 

masyarakat . Kera jaan Bar isan Nas ional t e l a h dan akan t e r u s 

memesatkan l a g i pelaksanaan program p e l a j a r a n , 

bagi mencapai matlamat p e n t i n g i n i . 
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5. Dalam hubongan i n i , Kerajaan Barisan 

Nasional menggalakkan pengaj ian dalam jurusan 

sains dan teknologi di kalangan p e l a j a r - p e l a j a r , 

supaya k i t a dapatlah melahirkan leb ih ramai 

lag i tenaga profesyenal dan kemahiran, bagi menampong 

kekurangan yang terdapat sekarang i n i . D i -

samping memberi bantuan kapada p e l a j a r - p e l a j a r , 

melanjutkan pengaj ian mereka di i n s t i t u s i -

i n s t i t u s i pe la jaran t i n g g i dan d i u n i v e r s i t i -

u n i v e r s i t i d i tanah a i r k i t a s e n d i r i , Kerajaan 

juga menghantar p e l a j a r - p e l a j a r keluar neger i . 

6. Saya harap leb ih ramai lag i p e l a j a r -

pe la j a r dar i Daerah Padang Terap, merebut 
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peluang melanjutkan pengajian mereka ke per ingka t -

per ingkat yang leb ih t i n g g i . Pela jaran meru-

pakan asas utama kearah pencapaian matalamat 

Dasar Ekonomi Baru. Ibu bapa dan juga guru-guru , 

hendaklah memberi galakan dan bimbingan kapada. 

p e l a j a r - p e l a j a r dar i kawasan luarbandar, supaya 

mereka dapat melengkap dan melayakkan d i r i , 

merebut dan menyertai peluang-peluang i n i . 

7. Se la in dar i peluang-peluang, dalam 

bidang pela jaran, Kerajaan Barisan Nasional 

menyediakan kemudahan-kemudahan dalam berbagai 

sektor dan lapangan. Sebagaimana yang saya selalu 
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jelaskan, bahawa adalah menjadi hasrat dan 

c i ta-c i ta Kerajaan yang ada sekarang ini, 

melipatgandakan peluang-peluang in i , serta 

meluaskan kemudahan-kemudahan yang telah 

disediakan, terutama kepada kaum Bumiputra. 

Kami bersungguh-sungguh hendak membawa pem-

bangunan dan kemajuan kepada rakyat. 

8. Di bawah Rancangan Malaysia Ketiga, 

Negeri Kedah telah mendapat peruntukan 

sebanyak $1,200 juta. Bagi membolehkan 

Kerajaan Negeri Kedah memesatkan lagi usahanya 

membawa kemajuan kapada rakyat, Kerajaan 

Persekutuan telah mengambil keputusan untuk 
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melabor sebanyak $400 juta,untuk kegiatan-

kegiatan 'agro-based industries ' di dalam 

dan di sekitar kawasan Perairan MUDA peringkat 

Kedua. Ini adalah hanya garis kasar projek-

projek pembangunan, yang sedang pesat dijalankan 

di negeri in i . Insya Allah, j ika diberi mandat 

oleh rakyat, banyak lagi peruntukan akan 

diberikan kepada negeri Kedah, di masa-masa 

akan datang, bagi membolehkannya meningkatkan 

lagi kegiaten ekonomi rakyat. 

Tuan-tuan dan puan-puan sekelian. 

9. Usaha-usaha dan strateji pembangunan 

Kerajaan Barisan Nasional, bukan sahaja 
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di tumpukan kepada pembangunan f i z i k a l dan 

jasmani. Pembangunan rohaniah juga d i t i t i k -

beratkan, bagi menjamin kebahagiaan hidup rakyat d i -

dunia dan a k h i r a t . Bagi meningkatkan lag i 

pembangunan dalam bidang i n i , Kerajaan Barisan 

Nasional Persekutuan, te lah pun meluluskan 

baru-baru i n i , satu peruntukan sebanyak $1.5 j u t a , 

bagi melaksanakan p ro jek -p ro jek keugamaan 

dalam Negeri Kedah bagi tahun 1978 i n i . 

Peruntukan i n i termasuklah pembinaan dua buah 

masj id baru dalam Daerah Padang Terap i n i . 

Projek yang di maksudkan i t u i a l a h , pembinaan 

Masj id Kuala Pa i , Mukim Padang Temak, dan 

. . 10/-
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Masj id Kubang L in tah , Mukim Kurong Hitam. 

t i a p - t i a p satu berjumlah $60 r i b u . 

10. Saya difahamkan, bahawa penduduk-penduduk 

daerah Padang Terap ada membuat rayuan membina 

sebuah jambatan baru, menggantikan jambatan 

lama di Kuala Nerang, yang menghubungi j a l an 

d ian tara Pekan Kuala Nerang dengan Padang Sanai. 

Sempena dengan lawatan i n i , saya sukaci ta 

menyampaikan keputusan Kerajaan Barisan 

Nasional Persekutuan, memberikan peruntukan 

sebanyak $1 j u t a kapada Kerajaan Negeri Kedah, 

bagi membina jambatan baru yang leb ih sempurna. 
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Projek i n i bolehlah dimulakan dengan segera. 

Saya percaya b e r i t a i n i akan melegakan penduduk-

penduduk daerah i n i , kerana dengan adanya jambatan 

baru, kemudahan perhubungan bagi penduduk-penduduk 

di sek i ta r Kuala Nerang dapatlah d iperba ik i , 

yang boleh memesatkan lag i pembangunan dalam 

daerah Padang Terap pada amnya. 

11. Sela in dar i peruntukan i n i , Kerajaan 

Barisan Nasional Persekutuan te lah juga 

meluluskan wang pinjaman sebanyak $1 j u t a 

kepada Kerajaan Negeri Kedah, bagi mengadakan 

sekim bekalan a i r yang baru, yang mengandungi 
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l o j i pembersihan a i r dan kolam a i r yang baru. 

Saya difahamkan sekim bekalan a i r yang baru 

i n i , akan meningkatkan bekalan a i r di Kedah 

sebanyak satu j u t a gelen sehar i . Apabi la 

siap ke lak , pro jek i n i akan dapat memberi 

kemudahan bekalan a i r yang leb ih sempurna 

di Kuala Nerang dan juga kawasan-kawasan 

bersek i ta r dengannya. 

12. Kerajaan Barisan Nasional Persekutuan, 

te lah pun juga meluluskan bantuan grant 

sebanyak $500 bagi t i a p - t i a p satu batu, 

bagi menyenggara j a l a n - j a l a n kampong, yang 
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dibawah pengendalian Pegawai-pegawai Daerah. 

Untuk tu juan in i -Neger i Kedah te lah diperuntukkan 

sebanyak $530 r i b u . Bagi Daerah Padang Terap, 

peruntukan per ingkat pertama sebanyak $40 r i b u 9 

telahpun d ikeluarkan bagi menyenaqara i a l a n -

j a lan kampong sepanjang l eb ih kurang 80 batu. 

Tuan-tuan dan puan-puan seke l ian . 

13. Berbal ik k i t a kepada bidang pe la ja ran , 

disamping melengkapkan anak-anak k i t a dengan 

pe la ja ran sains dan t e k n o l o j i , penuntut-penuntut 

juga d ibe r i didekan dalam pe la jaran ugama. 
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Kerajaan sedar bahawa pengajaran dan pendidekan 

Islam yang sempurna dan s is temat ik , adalah 

amat per lu diwujudkan dan diserapkan dalam 

a l i r a n sistem pe la jaran kebangsaan, bagi 

penuntut-penuntut yang beragama Islam. Bagi 

mencapai tu juan i n i , Kerajaan Barisan Nasional 

sedang membuat program jangka panjang, bagi 

memodenkan sistem pela jaran ugama di negara i n i . 

14. Sapertimana yang k i t a ketahu i , 

peradaban dan akhlaq Islam amal i , adalah 

amat sesuai dan berguna untuk menyuburkan 

perasaan dan kesedaran umat Islam, untuk 
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mencapai satu kemurnian hidup yang penuh 

dengan s i f a t - s i f a t ke ju ju ran , ke ikh lasan, 

keberanian, berbudi lohor , b e r d i s p l i n dan 

bertanggungjawab. S t r a t e j i jangka-panjang i n i , 

te lah pun mula dilaksanakan secara berper ingkat -

per ingka t . In i termasuklah proses mengambil 

a l i h beberapa sekolah ugama, yang akan d i tadb i rkan 

terus oleh Kementerian Pela jaran. Setakat 

i n i , proses pengambilan a l i h 14 buah 

sekolah ugama oleh Kerajaan Persekutuan te lah 

pun se lesa i . 
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15. Saya s u k a l a h menya takan d i s i n i , 

b a h a w a l a n g k a h - l a n g k a h K e r a j a a n B a r i s a n N a s i o n a l d a l a m m e m a j u k a n 

s i s t e m p e n d i d e k a n ugama, akan d i p e r g i a t k a n 

l a g i , d i masa-masa yang akan d a t a n g , 

Penubuhan sebuah Mak tab P e r g u r u a n G u r u - g u r u 

Ugama, a d a l a h s a t u langkah ke a r a h m e l a h i r k a n 

g u r u - g u r u s e k o l a h ugama yang t e r l a t i h . 

T u a n - t u a n dan p u a n - p u a n s e k e l i a n . 

16 . K e r a j a a n B a r i s a n N a s i o n a l a d a l a h sebuah 

K e r a j a a n yang j u j u r dan penuh d e d i k a s i , u n t u k 

memenohi a s p i r a s i dan kehendak r a k y a t . Dalam 

u s a h a - u s a h a i n i , r a k y a t h a r u s l a h sedar bahawa 
. . 1 7 / -
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p a r t i - p a r t i pembangkang akan te rus -menerus 

mencerca dan mencar i k e s i l a p a n K e r a j a a n . 

Namun b a g i t u , Ke ra jaan Bar isan Nas iona l t i d a k akan tawar h a t i 

s e d i k i t pun, dan t i d a k akan be rgan jak langsung 

d a r i meneruskan usaha-usahanya membangunkan 

negara dalam sega la b i dang . Oleh i t u , penduduk-

penduduk di Padang Terap hendak lah memberikan 

sokongan dan ke r jasama mereka kepada Kera jaan 

Ba r i san Nas iona l , supaya ia dapat t e r u s membawa 

kemakmuran, keamanan, k e a d i l a n s o s i a l dan 

keh idupan yang l e b i h b a i k l a g i . 
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17. Akhirnya, saya seka l i l ag i mengucapkan 

ter ima kasih dan penghargaan kepada semua 

pihak yang te lah menjayakan majl is ini, se r ta 

juga menjayakan lawatan saya ke Negeri Kedah 

k a l i i n i . 

Tuan-tuan dan puan-puan seke l ian. 

18. Dengan i n i , saya dengan nama A l l a h , 

yang maha pemurah, lag i maha penyayang, 

mengisytiharkan Sekolah Menengah PEDU i n i , 

dibuka dengan resminya. 

Terima kas ih. 




